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MEMORIAL DESCRITIVO

OBRA:

REFORMA DO PSF NOLBERTO DE OLIVÉRIO.
LOCAL:
Bairro Jardim Maria Helena.


Município de Santo Antônio de Posse – SP.
DA CONCEPÇÃO:

A obra consiste na Reforma do Posto de Saúde da Família – PSF Nolberto de Olivério, seguindo as orientações indicadas no projeto básico fornecido por esta municipalidade, juntamente com a planilha orçamentária, o cronograma físico-financeiro e o presente memorial descritivo.
A obra deverá ser executada no tempo determinado no referido cronograma.
Todos os serviços necessários para a execução da obra estão indicados na planilha orçamentária anexa, contendo, também, as quantidades calculadas, bem como os custos estimados para cada item.

Todas as instalações de apoio, como barracão de apoio, escritório, depósito e sanitários para os funcionários da obra, deverão ser fornecidas pela empresa contratada, sendo que os custos para estas instalações correrão por conta da contratada, diluídos nos custos dos itens planilhados. Não será aceita nenhuma cobrança extra, por conta das instalações de apoio.

Todos os materiais de acabamento, bem como as cores das tintas e revestimentos, deverão ser apresentados à Fiscalização do Departamento de Engenharia para aprovação antes de sua instalação.
1. SERVIÇOS INICIAIS
1.1. Demolição manual de revestimento em massa de parede ou teto (m2):

O item remunera o fornecimento de mão-de-obra e ferramentas adequadas para a execução dos serviços: desmonte, demolição, fragmentação de revestimento em argamassa (reboco), manualmente, além da remoção, carga, transporte e descarga de entulho, em bota-fora indicado pela Fiscalização. Será medido pela área de reboco removido, aferida antes da demolição (m2).
1.2. Demolição manual de piso cerâmico, inclusive a base (m2):
O item remunera o fornecimento de mão-de-obra e ferramentas para a execução dos seguintes serviços: desmonte, demolição, fragmentação de pisos cerâmicos, inclusive a base de assentamento (contrapiso), manualmente, além da remoção, carga, transporte e descarga de entulho, em bota-fora indicado pela Fiscalização. Será medido pela área de piso cerâmico removido, aferida antes da demolição (m2).

1.3. Demolição manual de revestimento cerâmico de parede, inclusive a base (m2):
O item remunera o fornecimento de mão-de-obra e ferramentas para a execução dos seguintes serviços: desmonte, demolição, fragmentação de revestimentos cerâmicos, inclusive a base de assentamento, manualmente, além da remoção, carga, transporte e descarga de entulho, em bota-fora indicado pela Fiscalização. Será medido pela área de revestimento cerâmico removido, aferida antes da demolição (m2).

1.4. Demolição de concreto simples (m3):
O item remunera o fornecimento da mão-de-obra necessária e ferramentas para a execução dos serviços de: desmonte, demolição, fragmentação de elementos em concreto simples manualmente; a seleção e a acomodação manual do entulho em lotes. Será medido pelo volume aferido antes da demolição (m3).

1.5. Demolição manual de alvenaria de elevação, incluindo revestimento (m3):
O item remunera o fornecimento de mão-de-obra e ferramentas adequadas para execução dos serviços: desmonte, demolição, fragmentação de alvenaria de elevação, manualmente, além da remoção, carga, transporte e descarga de entulho, em bota-fora indicado pela Fiscalização. Será medido pelo volume de alvenaria demolida, aferido antes da demolição (m3).

1.6. Retirada de folha de esquadria em madeira (unid.):
O item remunera o fornecimento de mão-de-obra e ferramentas para a retirada de folhas de portas de madeira, assim como fechaduras e dobradiças. Remunera também, a seleção e guarda das peças reaproveitáveis, de propriedade da municipalidade, bem como a carga, transporte e descarga de entulho em bota-fora. Será medido por unidade de porta removida (unid.).
1.7. Retirada de fechadura (unid.):
O item remunera o fornecimento da mão-de-obra para retirada da fechadura ou fecho de embutir, a seleção e guarda das peças reaproveitáveis. Será medido por unidade retirada (unid.).

1.8. Remoção de luminária, inclusive lâmpada e reator (unid.):
O item remunera o fornecimento de mão-de-obra para remoção completa de aparelho de iluminação, fixo em teto, piso ou parede, juntamente com lâmpada e reator. Remunera também, a seleção e a guarda das peças reaproveitáveis. Será medido por unidade retirada (unid.).

1.9. Remoção de vidro comum (m2):
O item remunera o fornecimento de mão-de-obra para a retirada de vidro ou espelho de qualquer natureza, inclusive a raspagem da massa ou retirada de baguetes. Remunera também, a seleção e a guarda do material reaproveitável. Será medido pela área de vidro retirado (m2).
2. COBERTURA – TELHADO CANALETE

2.1. Limpeza e secagem da laje existente (m2):

O item remunera o fornecimento de equipamentos, materiais de consumo e a mão-de-obra necessária para a execução do serviço de limpeza em superfície, por meio de jato d’água de alta pressão. Será medido por superfície de área limpa (m2).
2.2. Estrutura de madeira pontaletada para telha perfil (m2):

O item remunera o fornecimento de: madeira seca maciça estrutural, livre de esmagamentos, isenta de defeitos como nós, fendas ou rachaduras, arqueamento, sinais de deterioração, desbitolamento, ou qualquer outro defeito que comprometa a resistência.

Remunera também, a ferragem específica para estrutura, abrangendo chumbadores, pregos, parafusos e porcas em aço galvanizado; materiais acessórios; equipamentos e a mão-de-obra necessária para confecção e montagem da estrutura completa em terças, para cobertura de telhas com perfil em cimento reforçado ou telha metálica, constituída por: terças apoiadas sobre alvenaria. Será medido pela área de projeção horizontal da estrutura montada (m2).
2.3. Telha em cimento reforçado, inclusive o fechamento das ondas das telhas para proteção contra pombos (m2):
O item remunera o fornecimento das telhas em chapa de cimento reforçado com fio sintético (CRFS), em perfil trapezoidal, com 8 mm de espessura, largura útil 44cm, em qualquer comprimento, referência Kalheta, de fabricação Brasilit ou equivalente. Remunera também, os materiais acessórios para fixação das telhas em estrutura de apoio, metálica ou de madeira e a mão-de-obra para o transporte, içamento e montagem completa das telhas.  O item compreende também o fechamento das ondas das telhas com peça específica ou alvenaria de tijolos e reboco, permitindo assim, a vedação completa das ondas. Será medido pela área de telhamento fornecido e montado - completo (m2).

3. COBERTURA – TELHADO METÁLICO NA MARQUISE

3.1. Estrutura de madeira pontaletada para telha perfil (m2):

Ver a descrição no item 2.2.
3.2. Telha metálica simples, perfil trapezoidal, espessura 0,50mm e altura 40mm (m2):

O item remunera o fornecimento de telhas em chapa de aço zincado, acabamento com primer epóxi e tinta poliéster em ambas as faces, em várias cores (conforme determinado pelo Departamento de Obras), perfil trapezoidal com 0,50mm de espessura, altura 40mm, em qualquer comprimento; materiais acessórios para fixação das telhas, em estrutura de apoio, metálica ou de madeira, fechamento e vedação entre as telhas e a mão-de-obra para o transporte interno à obra, içamento e montagem completa das telhas. Será medido pela área de telhamento fornecido e montado - completo (m2).
3.3/3.4/3.5 Calha, rufos e condutores de águas pluviais:

As calhas e rufos deverão ser instalados no encontro das telhas com as platibandas, sendo executados com chapa metálica galvanizada nº 24. Os condutores deverão ser executados com tubos PVC (diâmetro 4”). O item remunera o fornecimento e instalação de peças, inclusive com materiais para emendas, junção, vedação, fixação e pintura de proteção. O serviço será medido por metro linear de peça instalada (m).

4. REVESTIMENTOS

4.1. Impermeabilização em argamassa polimérica para umidade (m2):

O item remunera o fornecimento de impermeabilização com argamassa polimérica, bi-componente, à base de dispersão acrílica e cimentos aditivados; além dos materiais, acessórios e a mão-de-obra necessária para a execução dos serviços, inclusive a limpeza da superfície.

Será medido por área de impermeabilização executada (m2).

4.2. Chapisco com bianco (m2):

O item remunera o fornecimento de bianco, cimento, areia e a mão-de-obra necessária para a execução do chapisco. Será medido pela área revestida com chapisco (m2).
4.3. Emboço desempenado com espuma de poliéster (m2):

O emboço deverá ser aplicado sobre as áreas chapiscadas e será composto de cimento, cal e areia (traço 1:2:9). O item remunera o fornecimento de materiais e a mão-de-obra para a execução dos serviços e será medido pela área revestida com emboço desempenado (m2).

4.4. Revestimento cerâmico para paredes 20x20cm, assentado com argamassa industrializada colante (m2):

As áreas onde os revestimentos cerâmicos foram removidos por motivo de umidade ou trinca deverão ser revestidas com novo revestimento cerâmico (dimensão 20x20cm), assentados com argamassa colante industrializada. Antes da colocação, uma amostra deverá ser entregue ao Departamento de Obras para a devida aprovação, seguindo o padrão já existente no local. O item remunera o fornecimento de mão-de-obra e materiais necessários para a realização dos serviços: limpeza e preparo da superfície de assentamento, preparo e aplicação da argamassa colante, assentamento das placas. Será medido pela área de revestimento cerâmico executado (m2).

4.5. Rejuntamento de revestimento cerâmico 20x20cm (m2):
O item remunera o fornecimento de argamassa industrializada flexível para rejunte de juntas, na cor a ser definida pelo Departamento de Obras, tanto para áreas internas quanto externas, além da mão-de-obra necessária para os serviços de preparo da argamassa, aplicação da argamassa nas juntas, acabamento final com a utilização de esponja macia e limpeza das juntas, conforme recomendação do fabricante. Será medido pela área de revestimento cerâmico rejuntado (m2). 

4.6. Revestimento cerâmico para paredes 10x10 cm, assentado com argamassa industrializada colante (m2):
O item remunera o fornecimento de placa cerâmica esmaltada, de primeira linha, indicada para revestimento de fachadas, nas dimensões 10x10cm. Remunera também, o fornecimento de argamassa colante industrializada e a mão-de-obra para execução dos seguintes serviços: limpeza e preparo da superfície de assentamento, preparo e aplicação da argamassa colante industrializada e o assentamento das peças. Será  medido pela área de revestimento cerâmico executado (m2).

4.7. Rejuntamento de revestimento cerâmico 10x10cm, assentado com argamassa industrializada, juntas até 6 mm (m2):
O item remunera o fornecimento de argamassa industrializada flexível para rejunte, em várias cores, a serem definidas pela Fiscalização, para áreas internas ou externas, além da mão-de-obra necessária para a execução dos serviços: preparo e aplicação da argamassa nas juntas, acabamento final com a utilização de esponja macia e limpeza final das juntas. Será medido pela área de revestimento rejuntado (m2).

4.8. Moldura de gesso simples (m):

O item remunera o fornecimento de moldura de gesso simples, com largura até 6,0 cm, materiais acessórios e a mão-de-obra necessária para a instalação completa da moldura. Nos locais onde houver a necessidade de substituição por peças danificadas, o custo com a remoção da peça existente está incluso neste item. Será medido por comprimento de moldura instalada (m).

5. PISOS

5.1. Argamassa de regularização (espessura 3cm) (m2):

Antes da execução do piso, deverá ser aplicada uma camada de argamassa de cimento e areia, com espessura média 3cm, obedecendo rigorosamente os caimentos indicados em projeto. O item remunera o fornecimento de mão-de-obra e materiais para o preparo, o lançamento e a regularização com argamassa e será medido pela área de superfície regularizada (m2). 

5.2. Piso cerâmico esmaltado PEI-5, resistente a química A assentado com argamassa colante industrializada (m2):
Deverá ser assentado o piso cerâmico, tipo PEI-5, com argamassa colante industrializada. Antes da colocação, uma amostra deverá ser apresentada à Fiscalização, garantindo sua aprovação (seguir o padrão existente no local). O item remunera o fornecimento de materiais e mão-de-obra para as tarefas: limpeza e preparo da superfície; preparo e aplicação da argamassa e assentamento das peças. O serviço será medido pela área de piso cerâmico colocado (m2).

5.3. Rejuntamento de piso em placas cerâmicas com argamassa industrializada para rejunte, juntas acima de 5 até 10 mm (m2):

O item remunera o fornecimento de argamassa industrializada flexível para rejunte, na cor determinada pela Fiscalização, para áreas internas ou externas, além da mão-de-obra necessária para os serviços: preparo e aplicação da argamassa nas juntas, acabamento final com utilização de esponja e a limpeza das juntas. Será medido pela área de piso rejuntado (m2).
5.4. Rodapé cerâmico esmaltado PEI-5, resistente a química A, assentado com argamassa colante industrializada, inclusive rejunte (m):

O item remunera o fornecimento de rodapé em placa cerâmica esmaltada, altura 10cm, seguindo o padrão do piso colocado. Remunera ainda, o fornecimento de cimento, cal, areia e a mão-de-obra necessária para: corte das peças por meio de ferramenta de vídia; serviços de preparo e aplicação da argamassa e o assentamento das peças. Remunera também, o rejuntamento do rodapé. Será medido por metro linear de rodapé fornecido, colocado e rejuntado (m).
6. ESQUADRIAS DE MADEIRA

6.1. Porta macho e fêmea (maciça), dimensões 92x210cm, inclusive dobradiças (conj.):
O item prevê o fornecimento e a montagem de porta de madeira maciça, com encaixe tipo macho e fêmea (“mexicana”), de primeira qualidade e pronta para receber acabamento em verniz ou esmalte, conforme determinado pela Fiscalização. Nos custos indicados no orçamento, deverá ser considerado o fornecimento de mão-de-obra e materiais para a colocação de portas completas: folha de porta em madeira maciça, dobradiças e ferragens. A dimensão das folhas das portas será executada, conforme indicado no projeto. Será medido por conjunto de porta instalada - completa (conj.).

6.2. Fechadura com maçaneta tipo alavanca em aço inoxidável, p/ porta externa (unid.):

O item remunera o fornecimento de fechadura com maçanetas tipo alavanca, para porta externa, composta por: fechadura de embuti; um par de maçanetas, tipo alavanca; roseta, em aço inoxidável. Remunera também, o fornecimento de materiais acessórios e mão-de-obra para instalação completa da fechadura. Será medido por unidade de fechadura instalada (unid.).

7. VIDROS

7.1. Vidro liso transparente – espessura 4mm (m2):

O item remunera o fornecimento de vidro liso transparente 4mm, inclusive materiais acessórios e a mão-de-obra para a colocação do vidro. Será medido pela área de vidro colocado (m2).

8. INSTALAÇÕES HIDRÁULICAS - ACESSÓRIOS

8.1. Assento para bacia sanitária c/ abertura frontal, para pessoas com mobilidade reduzida (unid.):

O item remunera o fornecimento e a instalação de assento sanitário com tampa e abertura frontal, apropriado para pessoas com mobilidade reduzida. Remunera também, o fornecimento de materiais acessórios e a mão de obra para execução do serviço. Será medido por unidade de assento fornecido e colocado (unid.).
8.2. Tampa de plástico para bacia sanitária comum (unid.):

O item remunera o fornecimento e a instalação de tampa plástica, para bacia sanitária comum. Remunera também, o fornecimento de materiais acessórios e a mão de obra necessária para a execução do serviço. Será medido por unidade de tampa fornecida e colocada (unid.).

8.3. Barra de apoio reta, para pessoas com mobilidade reduzida, em tubo de aço inoxidável de 1 1/2´ x 800 mm (unid.):

O item remunera o fornecimento de barra de apoio, tipo reta, para pessoas com mobilidade reduzida, em tubo aço inoxidável AISI 304, liga 18,8, diâmetro nominal 1 1/2", com espessura 3/32", comprimento 800mm; com resistência mínima ao esforço, em qualquer sentido, de 1,5 kN; flanges nas extremidades e parafusos para fixação, também em aço inoxidável. O tubo e as flanges deverão ter acabamento escovado ou polido fosco. Remunera também, os acessórios e a mão-de-obra necessária para instalação completa da peça. Será medido por unidade de barra fornecida e instalada (unid.).
8.4. Barra de proteção para lavatório, para pessoas com mobilidade reduzida, em tubo de alumínio acabamento com pintura epóxi (unid.):

O item remunera o fornecimento de barra de proteção para lavatório, tipo "U" de 53 x 51 cm ou 54 x 40 cm, para pessoas com mobilidade reduzida, em tubo de alumínio com diâmetro 32mm, com resistência mínima ao esforço, em qualquer sentido, de 1,5 kN; flanges em chapa de alumínio nas extremidades para fixação, acabamento em pintura a pó epóxi; acessórios e a mão-de-obra necessária para a instalação completa da barra. Será medido por unidade de barra fornecida e instalada (unid.).

8.5. Barra de apoio reta, para P.M.R., em tubo de aço inoxidável de 1 1/2´ x 500 mm:

O item remunera o fornecimento de barra de apoio, tipo reta, para pessoas com mobilidade reduzida, em tubo aço inoxidável AISI 304, liga 18,8, diâmetro nominal 1 1/2", com espessura 3/32", comprimento 500mm; com resistência mínima ao esforço, em qualquer sentido, de 1,5 kN; flanges nas extremidades e parafusos para fixação, também em aço inoxidável. O tubo e as flanges deverão ter acabamento escovado ou polido fosco. Remunera também, os acessórios e a mão-de-obra necessária para instalação completa da peça. Será medido por unidade de barra fornecida e instalada (unid.).

9. INSTALAÇÕES ELÉTRICAS

9.1. Demolição de reboco – rasgos para embutir a tubulação de elétrica (m2):
O item remunera o fornecimento de mão-de-obra e ferramentas adequadas para a execução dos seguintes serviços: desmonte, demolição, fragmentação de revestimento em argamassa (reboco), manualmente, além da remoção, carga, transporte e descarga de entulho, em bota-fora indicado pela Fiscalização, nos locais indicados pela Fiscalização. Será medido pela área de reboco removido (m2).
9.2. Emboço desempenado com espuma de poliéster–para recuperação dos rasgos (m2):
O emboço deverá ser aplicado sobre as áreas que sofreram demolição parcial do reboco, seguindo as orientações da Fiscalização. O emboço será composto de cimento, cal e areia. O item remunera o fornecimento de materiais e mão-de-obra para execução dos serviços e será medido pela área revestida com emboço desempenado (m2).

9.3. Eletroduto PVC corrugado flexível, diâmetro 32mm (m):
O item remunera o fornecimento e instalação de eletroduto em PVC corrugado flexível, tipo leve, diâmetro 32mm, cor amarela, para instalações elétricas, somente quando embutidas em paredes de alvenaria. Remunera também, o fornecimento de materiais acessórios e a mão-de-obra necessária para a execução dos serviços. Será medido pelo comprimento de eletroduto fornecido e instalado (m).

9.4. Cabo de cobre 2,5mm (m):
O item remunera o fornecimento de cordoalha de cobre recozido, de 2,5 mm², confeccionada em malha de fios de cobre trançada, isenta de falhas, emendas, oxidações, sujeiras, com revestimento em EPR para isolação de 90ºC e nível de isolamento até 1 kV e a mão-de-obra necessária para a instalação do cabo. Será medido por comprimento de cabo instalado (m).
9.5. Caixa 4x2 em PVC (m):
O item remunera o fornecimento e instalação de caixa de 4" x 2", em PVC rígido, antichama, na cor amarela, com olhais para instalação de eletrodutos e orelhas para fixação de espelho. Será medido por unidade de caixa instalada (unid.).
9.6. Tomada 2P+T de 10A– 250V – com placa (unid.):
O item remunera o fornecimento e instalação de tomada 10A–250V, 2P + T, com placa, haste, contatos de prata e componentes de função elétrica em liga cobre. Será medido por unidade tomada instalada (unid.).

9.7. Luminária retangular de sobrepor para 2 lâmpadas fluorescentes de 32W (unid.):
O item remunera o fornecimento de luminária retangular de sobrepor, tipo calha fechada, com corpo e refletor em chapa de aço tratada com acabamento em pintura eletrostática na cor branca; difusor em acrílico translúcido; equipada com porta-lâmpada antivibratório em policarbonato com trava de segurança e proteção contra aquecimento nos contatos, para duas lâmpadas fluorescentes tubulares. Remunera também, materiais e a mão de obra necessária para instalação completa da luminária. Não remunera o fornecimento de lâmpada e reator. Será medido por unidade de luminária instalada (unid.).
9.8. Reator eletrônico para 2 lâmpadas fluorescentes de 32W (unid.):
O item remunera o fornecimento de reator eletrônico com partida instantânea e alto fator de potência, para 02 lâmpadas fluorescentes tubulares, com base bipino bilateral, na potência 32W, para tensões de 127 V/ 220V e a mão-de-obra para a instalação do reator. Será medido por unidade de reator instalado (unid.).

9.9. Lâmpada fluorescente tubular de 32W (unid.):
O item remunera o fornecimento de lâmpada fluorescente 32W, modelo tubular com base bipino bilateral, uso com equipamento auxiliar. Remunera também, o fornecimento da mão-de-obra para instalação da lâmpada. Será medido por unidade de lâmpada instalada (unid.).

10. PINTURA

10.1. Tinta acrílica em massa, inclusive preparo (m2):
As paredes deverão ser pintadas com tinta látex acrílico de primeira linha, com aplicação prévia de selador e em quantas demãos forem necessárias para a perfeita cobertura. O item remunera o fornecimento de mão-de-obra e materiais para a realização das tarefas: limpeza, lixamento, remoção do pó, aplicação de selador, aplicação de tinta em 2 ou 3 demãos. Será medido pela área de superfície pintada (m2).

10.2. Esmalte em massa, inclusive preparo –  acabamento acetinado (m2):

O item remunera o fornecimento de líquido de fundo para pintura esmalte; tinta esmalte à base de resinas alquídicas, acabamento acetinado ou brilhante; diluente aguarrás; materiais acessórios e a mão-de-obra necessária para a execução dos serviços: limpeza, lixamento, remoção do pó e aplicação do fundo; aplicação da tinta esmalte em 2 ou 3 demãos sobre superfície revestida com massa, conforme especificações do fabricante. Será medido pela área de superfície preparada e pintada (m2).

10.3. Tinta látex antimofo em massa, inclusive preparo – laje (m2):

O item remunera o fornecimento de selador de tinta para pintura látex à base de emulsão acrílica modificada, aditivada com Silthane (silicone e poliuretano), solúvel em água, acabamento fosco aveludado, resistente ao mofo, sol, chuva e maresia; materiais acessórios e a mão-de-obra para execução dos serviços: limpeza, lixamento, remoção do pó e aplicação do selador; aplicação da tinta, em 2 ou 3 demãos, sobre superfície revestida com massa. Será medido pela área de superfície preparada e pintada (m2).
10.4. Esmalte em superfície de madeira, inclusive preparo (m2):

O item remunera o fornecimento de fundo branco fosco, para superfície de madeira, o fornecimento de tinta esmalte sintético, acabamento acetinado ou brilhante; diluente aguarrás; materiais acessórios e a mão-de- obra para execução dos serviços: limpeza; aplicação da tinta esmalte, em 3 ou mais demãos, sendo a primeira demão aplicada como fundo selante. Será medido por área de superfície pintada (m2).
10.5. Esmalte em superfície metálica (m2):

O item remunera o fornecimento de fundo óxido de ferro, diluente; tinta esmalte sintético, acabamento acetinado ou brilhante; diluente aguarrás; materiais acessórios e a mão-de-obra necessária para a execução dos serviços: limpeza e preparo da superfície; aplicação da tinta esmalte, em 02 ou 03 demãos, conforme especificações do fabricante. Será medido por área de superfície preparada e pintada (m2).

10.6. Textura acrílica (m2):

O item remunera o fornecimento de selador para textura acrílica; revestimento texturizado 100% acrílico, cor branca, sem agregados minerais; materiais acessórios; e a mão-de-obra para os serviços: limpeza, lixamento e remoção do pó; aplicação do revestimento texturizado acrílico, em uma demão, sem diluição do produto, conforme recomendações do fabricante. Será medido pela área de superfície texturizada (m2).
10.7. Pintura acrílica, tipo novacor – para piso externo (m2):

O item remunera o fornecimento de tinta acrílica, a base de resinas acrílicas, com alta resistência à abrasão, acabamento microtexturizado, lavável, resistente a água, alcalinidade, maresia e intempéries; conforme norma NBR 11702. Remunera também, os materiais acessórios e a mão de obra necessária para a execução dos serviços: limpeza da superfície; aplicação da tinta acrílica, uma demão como primer, com a tinta diluída em 40% de água, duas demãos de acabamento, com a tinta diluída em 20% de água, conforme especificações do fabricante. Será medido pela área de superfície pintada (m2).
11. FECHAMENTO FRONTAL – ALAMBRADO E PORTÃO

11.1. Retirada de entelamento metálico - alambrado (m2):
O item remunera o fornecimento da mão-de-obra para retirada de entelamento metálico, além da seleção e a guarda das peças reaproveitáveis. Será medido por área de entelamento metálico retirado (m2).
11.2. Tela em aço galvanizado para alambrado, malha 2” (m2):
O item remunera o fornecimento de tela, em arame galvanizado, fio nº 12 BWG, em malha quadrangular com espaçamento 2"; arame galvanizado fio nº14 BWG, para amarração da tela; materiais acessórios e a mão-de-obra para instalação da tela. Remunera também, o fornecimento de 2 barras de ferro horizontais- uma superior e outra inferior, travadas entre pilares, para fixação da tela. Será medido por área de tela instalada (m2).

11.3. Esmalte em superfície metálica (m2):

Ver a descrição no item 10.5.
11.4. Pintura acrílica, tipo novacor – para piso externo (m2):

Ver a descrição no item 10.7.
12. MURO NA LATERAL ESQUERDA

12.1. Alvenaria em bloco de concreto de vedação, uso revestido, espessura 14 cm:

O item remunera o fornecimento de materiais e mão-de-obra para a execução de alvenaria, confeccionada com bloco de concreto de vedação, nas dimensões padronizadas de 14x19x39cm, com resistência mínima à compressão de 4,5MPa, para uso revestido, assentada com argamassa de cimento, cal hidratada e areia. O serviço será medido pela área de alvenaria executada (m2).
12.2. Chapisco com bianco:

Ver a descrição no item 4.2.
12.3. Pintura acrílica, tipo novacor – para piso externo (m2):

Ver a descrição no item 10.7.
12.4. Lastro de concreto impermeabilizado (espessura 5cm) (m2):

O item remunera o fornecimento de materiais e mão-de-obra para execução de lastro de concreto impermeabilizado, em formato de valeta, junto ao muro lateral, com espessura de 5cm, através dos serviços: preparo do concreto, lançamento e execução do lastro de concreto, com consumo mínimo de 150kg/m³ e inclusão de aditivo impermeabilizante. Remunera também, o fornecimento e montagem das formas de madeira. Será medido pela área de lastro de concreto executado (espessura mínima 5cm) (m2).

13. MURO NA LATERAL DIREITA

13.1. Pintura acrílica, tipo novacor – para piso externo (m2):

Ver a descrição no item 10.7.
14. FECHAMENTO NOS FUNDOS DO TERRENO

14.1. Escavação manual em solo de 1ª e 2ª categoria em vala ou cava até 1,50m (m3):

Deverão ser executadas as aberturas das valas, em solos de 1ª e 2ª categorias, com profundidade até 1,50 metros. As valas deverão ser devidamente apiloadas e regularizadas, antes do posicionamento do meio tubo de concreto para drenagem. O item será medido pelo volume de terra escavada (m3).
14.2. Meio tubo de concreto DN=300mm (m):

O item remunera o fornecimento de meio tubo em concreto simples, seção circular, com juntas rígidas argamassadas, para drenagem de águas pluviais, diâmetro nominal 300 mm; argamassa de cimento e areia, traço 1:3, para junta. Remunera também, a mão-de-obra necessária para a execução dos serviços: carregamento, assentamento, alinhamento e nivelamento dos meio tubos; encaixe da ponta do meio tubo, de forma centrada; execução e aplicação da argamassa na bolsa do meio tubo; e o escoramento do meio tubo com solo proveniente da escavação. Remunera também, a execução do berço de areia (com espessura de 10cm). Será medido por comprimento de tubulação instalada (m).

14.3. Boca de leão simples – completa (conj.):

O item remunera o fornecimento de materiais e mão-de-obra necessários para a execução da boca de leão simples, constituída por: alvenaria de tijolo de barro; fundo de concreto; revestimento interno com argamassa de cimento e areia, com adição de hidrófugo e pintura com tinta betuminosa; cinta de amarração superior para apoio da grelha; grelha articulada em ferro fundido para boca de leão. Remunera também, os serviços de escavação, apiloamento do fundo, reaterro e disposição das sobras. Será medido por unidade de boca de leão executada (conj.).

14.4. Rufo de arremate na mureta do vizinho em chapa galvanizada nº 24 (corte 100) (m):
O item remunera o fornecimento e instalação de rufo em chapa galvanizada nº 24, com largura 100 cm, para vedação entre a mureta dos fundos e a edificação vizinha. Remunera também, os materiais para emendas, vedação, fixação e pintura de proteção. Será medido por comprimento instalado de rufo (m).

15. IDENTIDADE VISUAL

15.1. Placa de Identificação (m2):
O item remunera o fornecimento de placa com sinalização indicativa, constituída por: chapa em acrílico cristal ou colorido, espessura 2mm e furos para fixação; texto em vinílico adesivo. Remunera também, o fornecimento de parafusos cromados e buchas adequados, materiais acessórios e a mão-de-obra necessária para fixação da placa. Será medido por área de placa fornecida e instalada (m2).

15.2. Totem de Identificação (m2):
O item remunera o fornecimento de totem, dupla face, com sinalização indicativa, constituído por: chapa em acrílico cristal ou colorido, espessura 2mm e furos para fixação; texto em vinílico adesivo. Remunera ainda, o fornecimento de parafusos cromados e buchas adequados, materiais e a mão-de-obra para fixação do totem. Remunera também, a base em concreto. Será medido por área de placa instalada (m2)
16. SERVIÇOS COMPLEMENTARES

16.1. Plantio de grama – espécie “esmeralda” (m2):

O item remunera o fornecimento de grama, espécie “Esmeralda” em placas, terra vegetal e a mão-de-obra para execução dos serviços: preparo do solo; plantio das placas justapostas, promovendo a completa forração da superfície; irrigação; cobertura com terra vegetal. Remunera também, a rega e a conservação para pega das mudas, além da substituição de placas que não pegarem, num prazo de 30 dias. Será medido pela área de gramado executado (m2).

Santo Antonio de Posse, 03 de maio de 2017.
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